

“交警在线”每周一期,旨在展示新时代下交警的精神面貌,发现交通生活中的暖心故事,弘扬正能量;曝光超速、超员、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、违法超车等严重交通违法行为,震慑交通陋习。

这个栏目将始终陪在你们身边,我们将目光瞄准社会上的交通陋习,公开会诊,切除“毒瘤”,还公众一个健康、良好的交通环境。同时,我们希望这个栏目能得到群众的喜爱,多为之提供线索,出谋划策。当然,我们更希望人人都遵守交通法规,让我们的出行多一份安全,让生活多一些和谐。

缪华军:退伍不褪色,争当“三能”标杆

缪华军,台州市公安局交通警察局高速五大队(以下简称“高速五大队”)民警。

自2017年部队转业后,缪华军一直从事高速公路管理工作。多年来,他坚持军事化体能训练,甘于冲锋一线、严格执法、无私奉献,争当警营“三能”标杆,诠释党员交警的使命和担当。他曾先后两次受到台州市公安局嘉奖,被评为全市公安机关优秀公务员。

“神行太保”护航交通

“没有强健体魄,就无法胜任交通安保工作!”去年国庆节发生的一场车辆剐蹭事故,让缪华军感触深刻。

时间回到2021年10月2日上午,台金高速向寺张隧道发生两车剐蹭。由于双方驾驶员都是新手,未及时拍照挪移车辆,导致交通拥堵长达1000米。

该路段日车流量高达3万辆,若不及时疏通道路,极可能因拥堵造成接二连三碰撞事故。

缪华军接警后,迅速赶往事发地点。因车辆堵塞交通,警车无法靠近。他找到合适位置停车后,立即带好装备,一路小跑进入现场。随后,他熟练拍摄照片,固定证据,指挥疏导车辆。几分钟后,道路交通恢复正常。

刚性执法,柔情服务

工作中,缪华军讲究执勤执法艺术,力求做到公正办案“有力度”,服务为民“有温度”。

今年2月16日上午,缪华军在头门港南收费站出口发现一辆宝马车塞满货物,并用黑色塑料袋多层包装,驾驶员神色慌张,十分可疑。缪华军立马上前,让驾驶员靠边停车。打开包装后,发现是成捆的走私香烟后,缪华军立即通知了相关部门。

等待过程中,驾驶员李某恳请缪华军“放一马”,被严拒;试图送5条中华烟以及10万元钱利诱,也未得逞。李某欲跨越隔离护栏逃脱,被缪华军拦下,移交相关部门查处。

查处违法人员,缪华军神情严肃,但面对群众却“铁骨柔心”。

2021年9月12日,台风“灿都”肆虐台州,风雨交加。来自三门的陈女士,独自驾车沿甬莞高速从椒江驶往健跳。这是陈女士申领机动车驾驶证后,首次驾车上高速公路。置身风大雨急、视线模糊、车流如织的高速公路,她的脑袋一直发蒙,结果不小心从浦坝港下了高速。

驶出一段时间,陈女士发现不对劲,便使用导航重返浦坝港高速入口。车辆途经甬莞高速公路宁波方向106千

米处时,突发故障,方向失控,撞上了左侧隔离护栏熄火,车辆滞留在超车道。

恍恍惚惚开错了出口,突发的车辆事故,更让陈女士不知所措。此时,周边车辆呼啸而过,若发生追尾碰撞,后果不堪设想。

陈女士吓坏了,拨打了110求救。在浦坝港驻点留值的缪华军接警后,一边电话联系陈女士,让她打开“危险信号灯和转向灯”示警,慢慢靠边停车后,迅速撤至隔离护栏外;一边加速前进,原先10分钟的路程,不到5分钟就赶到了现场。

据统计,2021年至今,缪华军带队徒步疏导交通拥堵11场次,处置交通事故21起,拖移故障车27辆;快速穿越滞留公路的数百辆车,处置车辆自燃事故隐患,被同事戏称为“神行太保”。

米处时,突发故障,方向失控,撞上了左侧隔离护栏熄火,车辆滞留在超车道。

恍恍惚惚开错了出口,突发的车辆事故,更让陈女士不知所措。此时,周边车辆呼啸而过,若发生追尾碰撞,后果不堪设想。

陈女士吓坏了,拨打了110求救。在浦坝港驻点留值的缪华军接警后,一边电话联系陈女士,让她打开“危险信号灯和转向灯”示警,慢慢靠边停车后,迅速撤至隔离护栏外;一边加速前进,原先10分钟的路程,不到5分钟就赶到了现场。

陈女士吓坏了,拨打了110求救。在浦坝港驻点留值的缪华军接警后,一边电话联系陈女士,让她打开“危险信号灯和转向灯”示警,慢慢靠边停车后,迅速撤至隔离护栏外;一边加速前进,原先10分钟的路程,不到5分钟就赶到了现场。

陈女士吓坏了,拨打了110求救。在浦坝港驻点留值的缪华军接警后,一边电话联系陈女士,让她打开“危险信号灯和转向灯”示警,慢慢靠边停车后,迅速撤至隔离护栏外;一边加速前进,原先10分钟的路程,不到5分钟就赶到了现场。

得知陈女士手机没电后,缪华军帮她接通亲属手机号码,通知亲属带干衣服过来照顾,并安排人员拖移故障车驶离现场。

一小时后,亲属赶到了现场。陈女士坐上了车安全回家,回顾之前惊险一幕,恍然历经“一场噩梦”。

响应号召,负重战“疫”

今年2月份,按照市公安局通知要求,高速五大队拟安排一名民警参加全省防疫,缪华军主动请缨。

面对亲朋好友的不理解,缪华军轻喊口号“战时有我,逢战必胜”,诙谐应对。

3月份,他负责到外省护送“疫情密接人员”到浙江隔离。转运隔离的危险性很大,稍有不慎,极易被病毒感染。但军人作风和警察担当,使他无畏无惧,走在战“疫”前列。

缪华军妻子从事幼儿教育,儿子今年读小学六年级。缪华军不在家,接送儿子的任务落到了妻子身上。她每天早起买菜做饭洗衣,随后开车半小时送儿子上学,接着匆匆赶往幼儿园工作。其间,她年迈的父母因年老多病静养在家,需要每天探视照顾,累得她常直不起腰……

儿子和缪华军关系很好,大事小事的都喜欢和父亲商量;家庭作业也常发视频跟父亲探讨。这次父亲“骤然失联”,他一时无法适应。

4月8日,因缪华军离家日久,且健康码显示“异常”,被劝回台州隔离检查。

回家后,看到疲惫的妻子,略显陌生的孩子,缪华军鼻子发酸,眼眶含泪。“加上隔离检查的21天,我已整整离家2个月了,特别愧对妻子和儿子!”缪华军说。

历经10余年的从军生涯,他深知“铁肩负重任,忠孝两难全”内涵。于是,在简单调整后,毅然重返了警营岗位……

“平常时间能看得出来,关键时刻能冲得出来,危急时刻能豁得出来。”这就是缪华军,高速警营的“三能”标杆!

通讯员 鲍人省 杨栋栋 文/图



缪华军加强交通安保体能训练

黄岩交警路检,竟偶遇网上逃犯!

5月9日晚,台州市公安局交警局直属二大队一中队交警决定在辖区内开展电动自行车违法整治、安全教育行动。没想到,这一次行动,却抓到了一条“大鱼”。

通常,交警部门会在白天严查电动自行车违法行为,那晚为一反常态?“白天,中队警力基本‘钉’在路面,劝导不文明行为、疏导交通,市民驾驶电动自行车时也比较遵守交通规则。”该中队中队长缪力介绍,而夜间道路空旷、车少人少的情况下,电动自行车极有可能存在交通违法行为。因此,该中队当晚派出一半警力,在黄岩县前街周边设卡。

“靠边停车,靠边停车!”当晚8时左右,电动自行

车驾驶人黄某因未佩戴安全头盔,被执勤交警林武拦了下来。

拦停后,林武要求黄某出示身份证。然而,这个瘦小的中年男子顾左右而言他,怎么都不肯配合。“他先是说忘记携带身份证,接着又态度诚恳地认错。”林武回忆道。

此时,从警20多年的林武“嗅”出了一丝不寻常。本着认真、严谨的工作态度,林武赶忙掏出手机,对黄某进行人脸识别,核查身份信息。

这一查,黄某真实面目曝光,他疑似一名网上逃犯。面对突发情况,林武朝同事使了个眼色。一人与嫌疑人黄某“拉家常”周旋,一人电话联系黄岩北洋派出所,并通知缪力增援。

所,并通知缪力增援。

其间,黄某面带微笑,从容地回答提问,且反复强调自己的涉案情况都已处理,但交谈中,黄某不时吞吞吐吐、用手搓自己鼻子。为防止节外生枝,他们将黄某连人带车控制在执勤岗亭。

10多分钟后,黄岩北洋派出所民警赶到现场,一眼认出了黄某。据介绍,今年3月至今,黄某在黄岩、椒江、路桥等地作案10余起。另外,他还有多次违法犯罪前科,且屡次逃脱了案件侦办单位的抓捕,一直处于在逃状态。

目前,黄某已被刑拘。

记者 陈轶男